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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: 

1. Βουλευτή κ. Βασιλειάδη Βασίλειο 

2. Βουλευτή κ. Καρασμάνη Γεώργιο 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορές» 

ΣΧΕΤ: 

Α) Η με αριθμό πρωτ. 965/14.01.2022 Αναφορά του Βουλευτή κ. Βασιλειάδη Βασίλειου

Β) Η με αριθμό πρωτ. 970/14.01.2022 Αναφορά του Βουλευτή κ. Καρασμάνη Γεώργιου

Σε απάντηση των σχετικών Αναφορών που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω αναφερόμενους 

Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι όσον αφορά στην εφάπαξ έκτακτη εισφορά 6% στους παραγωγούς ΑΠΕ, το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας, λαμβάνοντας υπόψη τα αποτελέσματα της μελέτης την οποία ανέθεσε η ΡΑΕ «Εκπόνηση μελέτης για 

την εκτίμηση των κινήσεων (Εισροές/Εκροές) του Ειδικού Λογαριασμού ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ για τα έτη 2020-2021», καθώς και της 

μελέτης την οποία ανέθεσε η ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. για την εκτίμηση των μελλοντικών αναγκών του ΕΛΑΠΕ, εξέτασε σειρά μέτρων με 

στόχο να εξαλειφθεί το έλλειμμα του ΕΛΑΠΕ και να καταστεί ο Λογαριασμός βιώσιμος. Έτσι, με την παρ. 1 του άρθρου 157 του ν. 

4759/2020 (ΦΕΚ Α’ 245) επιβλήθηκε έκτακτη εισφορά στους παραγωγούς ηλεκτρικής ενέργειας από σταθμούς Ανανεώσιμων 

Πηγών Ενέργειας (Α.Π.Ε.) και Συμπαραγωγής Ηλεκτρισμού – Θερμότητας Υψηλής Απόδοσης (Σ.Η.Θ.Υ.Α.), ενώ με την παρ. 2 του 

ίδιου άρθρου επιβλήθηκε έκτακτη χρέωση για το έτος 2021 σε κάθε εκπρόσωπο φορτίου (προμηθευτή ηλεκτρικής ενέργειας και 

αυτοπρομηθευόμενο Πελάτη). Η επιβολή του 6% αποτέλεσε εφάπαξ εισφορά και όχι μόνιμη μείωση της τιμής αποζημίωσης των 

έργων ΑΠΕ στα οποία αφορά, καθώς εφαρμόστηκε το έτος 2021 και αφορούσε στον κύκλο εργασιών του έτους 2020. 

Επιπροσθέτως, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος των φ/β στέγης και της σημασίας την οποία αποδίδει το Υπουργείο 

στον ρόλο τους σε σχέση με την επίτευξη των στόχων του Εθνικού Σχεδίου για την Ενέργεια και το Κλίμα, αλλά και την 

εξασφάλιση της ενεργειακής αυτονομίας σε μεγάλο ποσοστό των νοικοκυριών, το ΥΠΕΝ ενημέρωσε αναλυτικά την εθνική 

αντιπροσωπεία στις 21-2-2022 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα 

Πρακτικά της ΒτΕ.  

Κ. ΣΚΡΕΚΑΣ:

«Εμείς προωθούμε ένα πραγματικά φιλόδοξο πρόγραμμα τοποθέτησης και εγκατάστασης φωτοβολταϊκών στις στέγες. 

Ακόμα δεν έχετε δει γιατί δεν έχουμε ανακοινώσει αυτό το οποίο έχουμε σχεδιάσει που έχει να κάνει με την τοποθέτηση 

συστημάτων φωτοβολταϊκών και μπαταριών στις στέγες έτσι ώστε το ελληνικό νοικοκυριό να γίνει ανεξάρτητο ενεργειακά και να 

μπορεί να αυτοπαράγει και να αυτοκαταναλώνει τη χαμηλού κόστους πράσινη ενέργεια την οποία πια χρειάζεται. Πώς θα το 

κάνουμε αυτό; Προωθώντας ένα πρόγραμμα επιδότησης αυτών των συστημάτων -το επόμενο διάστημα θα το ανακοινώσουμε- 

έτσι ώστε πραγματικά να κάνουμε αυτό το σύστημα πολύ ελκυστικό και φυσικά να αποσβένεται σε σύντομο χρονικό διάστημα, 

ώστε να μπορέσουν τα νοικοκυριά να προχωρήσουν σε τέτοιες επενδύσεις. Αυτό το προωθούμε και στον πρωτογενή τομέα, στον 

αγροτικό τομέα αλλά και στον δευτερογενή τομέα και τη μεταποίηση. Γιατί θέλουμε να χρησιμοποιήσουμε και να αξιοποιήσουμε 

τον ήλιο και τον άνεμο ώστε να ισχυροποιήσουμε και να κάνουμε πιο ανταγωνιστικές την ελληνική οικονομία και την ελληνική 

κοινωνία. Άρα πραγματικά θέλουμε και προωθούμε ένα τέτοιο πρόγραμμα. 

Πώς θα το κάνουμε αυτό όμως όταν υπάρχουν πρακτικά προβλήματα; Για παράδειγμα, το δίκτυο διανομής ηλεκτρικής 

ενέργειας σε μεγάλες περιοχές της χώρας μας έχει κορεστεί. 



Ήδη η χώρα το 2021 εισήλθε στο κλαμπ εκείνων των χωρών που εγκατέστησαν και ηλέκτρισαν πάνω από 1 γιγαβάτ 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας μέσα σε έναν χρόνο. Και αυτό εμείς θέλουμε να το επαυξήσουμε, ώστε να πιάσουμε το φιλόδοξο 

στόχο έως το 2030 να έχουμε τουλάχιστον 20 γιγαβάτ εγκατεστημένης ισχύος να λειτουργεί και να παράγει ηλεκτρική ενέργεια 

από ανανεώσιμες πηγές είτε είναι ο ήλιος είτε είναι ο άνεμος. 

Σε αυτό λοιπόν εμείς τι σχεδιάζουμε; Σχεδιάζουμε να δώσουμε έναν ηλεκτρικό χώρο διακριτό και ξεχωριστό πραγματικά 

στα νοικοκυριά, ακόμα και σε κορεσμένες περιοχές μέσα από μελέτη που κάνει ο ΔΕΔΔΗΕ και μέσα από ηλεκτρονική πλατφόρμα, 

την οποία θα αναρτήσει, έτσι ώστε πραγματικά αυτοί οι οποίοι θέλουν να εγκαταστήσουν ένα τέτοιο σύστημα, να βρουν τον 

ενεργειακό χώρο που είναι απαραίτητος, ώστε να μπορέσουν να κατασκευάσουν το δικό τους μέσο αυτοπαραγωγής ανανεώσιμης 

πηγής ενέργειας. Αυτό σχεδιάζουμε και αυτό θα κάνουμε. 

Από εκεί και πέρα, θέλω να σας πω το εξής: Πολύ σωστά λέτε σήμερα το να πουλάει κάποιος ηλεκτρική ενέργεια, 

κατασκευάζοντας ένα οικιακό φωτοβολταϊκό, σημαίνει ότι θα εισπράξει περίπου 89€/MW -αν θυμάμαι καλά-, ενώ αν 

αυτοκαταναλώνει, θα γλιτώσει 200 ευρώ ή 180 ευρώ που κοστίζει να αγοράζει από το δίκτυο. Αυτό θέλουμε να κάνουμε εμείς. 

Εμείς δεν θέλουμε να κάνουμε ανεξάρτητους παραγωγούς στις στέγες. Εμείς θέλουμε να κάνουμε αυτοκαταναλωτές. 

Αυτοπαραγωγούς και αυτοκαταναλωτές, αυτό θέλουμε να κάνουμε. Θέλουμε ο καθένας να παράγει την ενέργεια την οποία 

καταναλώνει.

Μάλιστα, για να βοηθήσουμε και να μην χάνεται αυτή η ενέργεια και να μπορούμε να την αξιοποιούμε και να αμβλύνουμε 

και τις αιχμές του συστήματος, θέλουμε να τους επιδοτήσουμε και να τοποθετήσουν και μία μπαταρία. Αυτό είναι το μέλλον. Αυτή 

είναι η ενεργειακή επανάσταση, για την οποία μιλάνε στην Ευρώπη και στον υπόλοιπο κόσμο και εμείς θέλουμε να φέρουμε και 

στην Ελλάδα. Να μπορεί ο καθένας να είναι ανεξάρτητος ενεργειακά σε έναν μεγάλο βαθμό και φυσικά, να πετύχει και πολύ 

χαμηλό κόστος ενέργειας με αυτόν τον τρόπο. Έτσι θα τον βοηθήσουμε να πετύχει να συμμετέχει στην πράσινη μετάβαση.

Εμείς δεν θέλουμε να κάνουμε 10KW, 15KW και 20ΚW στις στέγες, γιατί αυτό είναι και ανέφικτο πρακτικά και για πολύ 

λίγους, μόνο για αυτούς που έχουν τεράστιες στέγες.

Εμείς τι θέλουμε; Θέλουμε αυτούς που είναι στις πολυκατοικίες, αυτούς που μένουν στα χωριά, που έχουν τα σπίτια με 

τις στέγες εκεί να τοποθετήσουν ένα φωτοβολταϊκό, το οποίο θα καλύπτει τη δική τους κατανάλωση. Αυτό είναι το σωστό. Αυτό 

είναι το δίκαιο. Αυτό είναι το κοινωνικά δίκαιο, θα έλεγα και αυτό είναι το ανταγωνιστικό. Αυτό είναι που θα κάνει την ελληνική 

κοινωνία ακόμα πιο ανταγωνιστική. Διαφωνείτε σε αυτό; Αυτό είναι αυτονόητο. 

Άρα offshore αιολικά, τα onshore αιολικά, τα μεγάλα φωτοβολταϊκά έχουν άλλον χώρο. Είναι ο χώρος ο οποίος είναι στην 

υψηλή θέση και στην υπερυψηλή τάση. Τα υπόλοιπα, αυτά που αφορούν τους πολλούς, είναι στη μεσαία και στη χαμηλή τάση στα 

δίκτυα διανομής ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτά, λοιπόν, θέλουμε να ενισχύσουμε. Να τα ενισχύσουμε ακόμα περισσότερο με νέους 

υποσταθμούς και με νέες γραμμές, ώστε να μπορεί να συνδεθούν. Δυστυχώς, παραλάβαμε μια κατάσταση από τον ΣΥΡΙΖΑ όπου 

επί πέντε χρόνια είχαν γίνει μηδενικές, ουσιαστικά υπήρξε αποεπένδυση σε ό,τι αφορά τα ηλεκτρικά δίκτυα της χώρας και αυτό 

έφερε και αυτόν τον κορεσμό πολύ γρηγορότερα από ό,τι ίσως θα έπρεπε στη χώρα μας».

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας
                   

 

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2
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